
Οι «Τρεις ερωτήσεις» είναι ένα 
σαρωτικό αστυνομικό μυθιστόρημα 
 

«Σου αρέσει η βροχή;» 

«Τι γνώμη έχεις για τη μαρμελάδα βερίκοκο;» 

«Τραγουδάς κρυφά στο μπάνιο;»  

 

Τρεις ερωτήσεις, φαινομενικά ασύνδετες 

μεταξύ τους. Τρεις ερωτήσεις που κρύβουν 

ένα μεγάλο μυστικό και στοιχειώνουν. Τρεις 

ερωτήσεις καταδικασμένες να μείνουν 

αναπάντητες. Τρεις ερωτήσεις που 

σηματοδοτούν την αρχή του τέλους για μια 

ιστορία εκδίκησης, απώλειας και πόνου που 

ξεκίνησε στις 13 Αυγούστου του 1961. 

Ο χρόνος άλλοτε μετράει αντίστροφα και 

άλλοτε ακολουθεί γραμμική πορεία, 

αποκαλύπτοντας με στακάτο ρυθμό τα γεγονότα που καθόρισαν την πορεία ζωής των ηρώων 

και στιγμάτισαν παιδικές ψυχές ανεξίτηλα. Ψυχές που μεγαλώνοντας προσπάθησαν να 

βρουν το φως, να ξεχάσουν τη φρίκη του παρελθόντος και να ελπίσουν σε ένα καλύτερο 

μέλλον. Μόνο που το χθες είναι αμείλικτο και η μοίρα επεμβαίνει καταλυτικά εκεί που κανείς 

τους δεν το περιμένει για να γκρεμίσει τα πάντα και να ξυπνήσει τα πιο νοσηρά ένστικτά 

τους. Η μοίρα και ένα χρυσαφί χρώμα ματιών. 

Η πλοκή ακολουθεί πολλές και διαφορετικές διαδρομές. Ο αναγνώστης γνωρίζει έναν έναν 

τους πρωταγωνιστές του δράματος και προσπαθεί να ενώσει τα κομμάτια που του δίνονται, 

ώστε να βρει την ταυτότητα του στυγερού δολοφόνου και φυσικά το κίνητρο. Γνωρίζει τον 

Γκάμπριελ Μάιλε που επιστρέφει στο Βερολίνο έτοιμος να εκδικηθεί τον θάνατο της 

γυναίκας που αγαπούσε, τον πρώην επιθεωρητής Μπέρναρντ Βάγκνερ που ροκανίζει τον 

χρόνο κλεισμένος σε ένα ψυχιατρικό ίδρυμα κατηγορούμενος ότι σκότωσε την κόρη του Έλα 

και την αγαπημένη του εγγονή Άντι, τον Σεμπάστιαν Φάλκε που χάνει ξαφνικά τη γη κάτω 

από τα πόδια του, και το δίδυμο των αστυνομικών Μαρκους Κελερ και Βανέσα Σουλτς που 

βρίσκονται αντιμέτωποι με μια σειρά άγριων δολοφονιών. Οι τρεις ιστορίες εξελίσσονται 



κλείνοντας η μία το μάτι στην άλλη, ενώ σε κομβικές στιγμές η αφήγηση ανασκαλεύει τις 

αναμνήσεις και φωτίζει σκοτεινές πτυχές. 

Μέσα από τις σελίδες του βιβλίου αναβιώνει μια ζοφερή εποχή για τη Γερμανία, με τη 

συγγραφέα να περιγράφει με γλαφυρότητα τις σκληρές σκηνές που εκτυλίχθηκαν τη μέρα 

της ύψωσης του Τείχους. Εκείνη τη μέρα όπου η περίφημη Μπερναουερ Στράσε γέμισε 

κυρίως με παιδιά που οι μητέρες τους πέταγαν από τα παράθυρα του σπιτιού τους, καθώς 

το πεζοδρόμιο των κτιρίων ανήκε στο Δυτικό Βερολίνο και η ύστατη ελπίδα που είχαν για να 

σώσουν τα παιδιά τους και τους εαυτού τους ήταν αυτή. Όσοι σώθηκαν, έτρεξαν να βρουν 

καταφύγιο κουβαλώντας όμως στην ψυχή τους τις εικόνες των ανθρώπων τους που 

σκοτώθηκαν απο την πτώση, τον ήχο από τα κόκαλα που έσπαγαν. 

Οι «Τρεις ερωτήσεις» είναι ένα σαρωτικό αστυνομικό μυθιστόρημα. Ατομικά πεπρωμένα 

μπλέκονται με ιστορικά γεγονότα. Η συγγραφέας στήνει μια εξαιρετικά περίπλοκη υπόθεση 

και μετά τη λύνει με ακρίβεια, συνέπεια, και αριστοτεχνικές κινήσεις. Με την πένα της, 

αλλοιώνει την αίσθηση του χρόνου και αποτυπώνει στο χαρτί μια ασφυκτική ιστορία μνήμης 

και εκδίκησης με πολυεπιπεδους χαρακτήρες που συγκρούονται με τον εαυτό τους και τις 

πληγές τους και ακροβατούν πάνω σε ένα τεντωμένο σκοινί χωρίς φόβο. Η ένταση 

κορυφώνεται με γεωμετρική πρόοδο και οι ανατροπές είναι στημένες με μαθηματική 

ακρίβεια, μπερδεύοντας διαρκώς τη σκέψη του αναγνώστη και αναγκάζοντάς τον να 

ανασκευάσει τις αρχικές του υποθέσεις για το πρόσωπο του δράστη. Καθώς το μυστήριο 

φουντώνει, οι ψυχολογικές διακυμάνσεις των ηρώων δημιουργεί ένα παιχνίδι 

ψευδαισθήσεων. Υπάρχουν στιγμές που ο αναγνώστης φοβάται πως χάνει τον έλεγχο του 

εαυτού του, όταν πια οι μάσκες πέφτουν και οι αδυσώπητες αλήθειες προβάλλουν. Η 

παράνοια κοιτά στα μάτια τη λογική και αναμετρώνται με πάθος μέχρι το σοκαριστικό 

φινάλε. 

Τρεις ερωτήσεις, όρκοι ζωής, μια χαραγμένη ταφόπλακα, σκληρές μνήμες και ένα δαχτυλίδι 

από τη Δρέσδη που χτίζεται μέσα στο Τείχος του Βερολίνου, δημιουργούν έναν σκοτεινό 

γρίφο που προκαλεί τον αναγνώστη και αποδεικνύει περίτρανα πως η Κλαίρη Θεοδώρου 

είναι μια από τις πιο δυνατές και πολλά υποσχόμενες φωνές της σύγχρονης ελληνικής 

αστυνομικής λογοτεχνίας. 


